

创客的故事

小女人的大智慧

本报记者 党贺喜 文/图



由果到因,麻利回望说,最初设想这个项目的时候,是源于自己过去的从业经验,想把大卖场开到手机上,由此成为“智慧云·智慧社区”项目的雏形。在随后的市场考察调研中,麻利的“线性思维”又不断完善了智慧社区的网络,优化了各个环节的节点。以微信大平台为载体,智慧社区的种种便利不是三言两语能说清楚的。仅举一例,系统自今年3月份运营以来,社区里已有57位居民申领了包括准生证、廉租房在内的政务表格。足不出户,可以搞定,这在以前是绝对不可想象的。

大讲堂、信息业务发布,显得“枯燥而单调”;偶尔发些个人抒怀,不是在晚上十来点吃“晚饭”,就是在深夜半夜研讨策划书;平台囊括未来路辖区5613个商户的资料收集整理,近万个商品信息的录入、上架、销售,直至推送给千家万户,这一切,简直就是纷繁无边的“云计算”。

靠什么利器披荆斩棘?创新!创新的智慧需要从客户的需求出发。如何在“智慧云·智慧社区”的基础上,将居民的生活需求、精神需求和社会服务相结合?麻利梳理着自己的“智慧线”：“未来,我们要打造的不仅是一个线上综合平台,还要建立线下的服务平台,我们将把家庭服务延伸到社区服务,社区供应链等多个板块,打造一个真正意义上的社区O2O新模式。”

图为麻利(中)在了解居民的需求。

下水道堵塞闹心 社区协调解民忧

本报记者 栾月琳 通讯员 侯宪明

困扰南学街37号院1号楼居民多时的下水道堵塞问题得到了彻底解决,居民终于消除了一桩闹心事。

南学街37号院位于老城区的商城遗址旁边,是管城区西大街街道辖区的一个无主管单位、无物业服务的老旧居民楼院,建于上世纪90年代初,而1号楼总共只有两个单元36户居民,其中常住户仅有10户,其余为流动人口和空房。由于37号院地势东高西低,当年建楼时基础配套设施不完善,没有修建地下化粪池。随着居民使用的下水管道出现老化,下水道堵塞情况每年都会发生几次,院子里、楼门前经常是污水横流,臭气难闻。人居环境的恶化激发了居民心中的怨气,许多居民拒绝交纳相关的管理和服务费用,这又致使管道疏通缺乏费用,居民的居住环境和环境卫生进一步恶化。

多年的下水道堵塞问题严重影响居民的正常生活,反复的堵塞和疏通无法解决根本问题,下水管道的改造升级势在必行。南学街社区了解到居民的处境和困难后,积极与居民协商,为他们出主意想办法,并多次向西大街街道办事处汇报情况。在社区的协调和努力下,西大街街道办事处筹措了一笔资金,社区又积极联系专业施工队伍,对1号楼的所有下水管道进行了更新,并且修建了一座地下化粪池,彻底解决了困扰居民多时的生活难题。

近邻胜远亲

本报记者 党贺喜

“对门不相识,比邻若天涯;网友聊得热,原本隔壁人”。这几句顺口溜是对都市人际关系的嘲讽和调侃,近在咫尺却绝缘隔阂。但这种绝缘现象在花园路街道办事处甲院社区却被彻底颠覆了。

昨日上午,政一街金水路三角公园内,绿树成荫,惠风和畅。甲院社区“第三届好邻居节”在露天“会堂”之中。

20位遴选出来的“老伴儿”“好邻居”“活雷锋”以别样的风采登场——

92岁的王桂珍家住纬二路26号院,她是坐在轮椅上被推向领奖台的;“我虽然看不见,但我的心能感觉到,高兴!”这是她的“获奖感言”;

同住一院的居民吴久传是获奖者最年轻的,58岁,身患瘫痪。作为“活雷锋”代表,他一瘸一拐地走向领奖台。“都是几十年的老邻居啦,谁谁也不能不管不问,互相帮衬帮衬多正常啊!”这是老吴的肺腑之言。

就是这帮平均年龄近80岁的白发一族,凭着朴素而纯洁的友邻感情,相互间充当“金拐杖”“导航眼”和“通讯员”,邻里一家亲。

在现场,记者聆听了邻里间的最美故事片段:85岁的司玉枝老人常年帮衬同院的独居老人、瘫痪多年的李春爱;吴久传每每下楼锻炼身体时,都忘不了大声问候一下92岁的王桂珍太太;柴玉兰、何于两位老太太陪王桂珍聊天,唱上一段豫剧,逗王桂珍开心,早已是家常便饭。

“早知道咱郑州有个陇海大院,其实,俺甲院社区也是一个充满爱心和友情的大家庭!”瘫痪居民刘界明说出了大家的心里话。



为进一步丰富困难群体及务工人员的精神文化生活,普及、提高农民工的艺术素养,5月14日上午,“郑州市外来务工人员广场舞培训班”在惠济区文化馆舞蹈排练厅开班。 本报记者 刘伟平 摄



为还市民一个干净、卫生、舒适的生活环境,昨日,二七区城市管理行政执法局大学路执法中队对辖区内违章占道和露天烧烤进行清理。 本报记者 汪静文 摄

管城区制定“赶三奔五”计划

到2019年底11个乡镇和办事处财政收入将突破29亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)近日,管城区制定《各乡镇、街道办事处财政收入“赶三奔五”行动计划》,到2019年底,全区11个乡镇和办事处财政收入的叠加基数将突破29亿元,经济社会发展呈现健康发展的良性循环周期,人民群众生活质量持续提升。

“赶三奔五”行动计划,就是管城区辖区内的乡镇和办事处财政收入分别突破5亿元和3亿元经济总量目标。为主动适应经济发展新常态,管城区坚持稳中求进,主动作为,以商都历史文化建设为统领的全域城镇化发展目标,深入推进财税体制改革,激发招商引资、培植税源、协税护税、发

展辖区经济的积极性,结合实际,制定出“赶三奔五”行动计划。自2015年伊始,利用五年时间,到2019年底实现两个乡镇财政收入突破5亿元、两个办事处财政收入突破3亿元、其他办事处财政收入大幅攀升的发展目标。

管城区共有11个乡镇和街道办事处。按照2014年税收收入基数,计划利用五年时间,到2019年底,全区11个乡镇和街道办事处除西大街办事处突破亿元外,其余全部达到2亿元以上,努力实现和靠近3亿元和5亿元目标,形成不同的收入梯队。第一梯队南曹乡、十八里河镇财政收入达到5亿元至6亿元,第二梯队航海东

路办事处、紫荆山南路办事处达到3亿元至4亿元,第三梯队城东路办事处、北下街办事处等6个办事处达到2亿元至3亿元。到那时,全区11个乡镇和办事处财政收入将突破29亿元。

为确保财政收入“赶三奔五”行动计划顺利实施,区里专门成立领导小组,办公室和督查考核办公室,健全完善奖惩机制,对于完成当年税收基数的单位,奖励1000万元,前三位的单位主要领导记个人三等功。对于当年未完成税收基数和连续两年未完成税收基数,排名靠后的后两位,分别给予黄牌警告和红牌警告,对主要领导进行调整。

区街动态

中原区

开展“与梦想同行”主题活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为深入践行社会主义核心价值观,引导辖区青少年为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,日前,团中原区委组织开展了“与梦想同行”主题活动。

本次活动是由团中原区委联合伊河路小学在市档案馆举办。活动中,少先队员参观了《郑州记忆》大型图片展,通过记录郑州经济、社会、人文等方面发展的展品,深入了解了家乡发生的巨变,深刻感受到了家乡历史变迁,体会到幸福的生活来之不易。

活动中,团中原区委围绕“实现中国梦,我应做什么,我能做什么”的主题,开展放飞梦想寄语征集活动,传递拼搏进取的正能量,营造积极向上的良好氛围。

共青团中原区委负责人表示,将把此项活动引向深入,组织更多辖区的青少年参观图片展,通过对辖区青少年,特别是外来务工人员子女的关注关怀和亲情关爱,使他们开阔视野、增长知识,为实现个人梦想更好更全面地成长。

金水区

举行宣传活动倡导文明旅游

本报讯(记者 成燕 实习生 范梦珂)19日是第五个“中国旅游日”,以“美丽金水,文明旅游”为主题的金水区“中国旅游日”大型公益宣传活动昨日在东风路蓝堡湾社区举行。

此次活动由金水区政府、金水区文化旅游局、金水区文明办主办。根据国家旅游局和省旅游局提出的“新旅游、新常态”“爱旅游、爱生活”活动主题,主办方在该社区广场醒目位置设置“美丽金水,文明旅游”签名墙,吸引不少旅游

界人士及市民郑重签名。活动现场,郑州海洋馆、陈寨花卉市场及该区40余家旅行社推出了系列旅游惠民措施,精彩的文艺表演吸引了众多市民驻足观看。主办方共印发“美丽金水,文明旅游”宣传页10000份,现场还向市民发放环保购物袋2000个。

据该区文化旅游局负责人介绍,此次活动旨在提升群众文明旅游意识,推广更多惠民措施,在全社会营造关注文明旅游、参与文明旅游的浓厚氛围。

惠济区

道德讲堂弘扬传统文化

本报讯(记者 刘伟平)“中国老百姓,炎黄好儿孙。重情重义重品行,立志立人……”5月14日下午,伴随着一曲庄重悠扬的《公民道德歌》,惠济经济开发区新一期道德讲堂如期开讲。本期道德讲堂邀请了首届“中原孔子教育奖”获得者、河南省国学文化促进会副会长兼讲师团副团长、国家级家庭教育指导师许建国老师给机关干部作了题为《国学让人生走向幸福》的传统文化讲座。

许建国用了将近三个小时的时间,结合事例,以幽默风趣的语言风格,渊博的国学知识,分享了自己学习传统文化的生命感悟。

讲座结束后,大家纷纷表示,要以此次“道德讲堂”为契机,努力践行、大力弘扬中华传统美德,从自身做起,从小事做起,从现在做起,积极传递正能量,让行孝成为一种自觉,让行善成为一种习惯,让学习成为一种享受,进一步改进机关作风,强化服务理念,为建设和谐惠济做出贡献。

大河路办事处

13家在建工地全部达标

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 母艳艳)为了减少扬尘污染,改善大气环境质量,连日来,惠济区大河路街道办事处采取日巡查、日汇报、突出重点、解决难点等措施,共投入175万元资金,大力推进扬尘治理工作。

大河路街道累计投入资金175万元,共覆盖裸露黄土及地面90.2万平方米,硬化面积14000平方米,播撒草籽20.6万平方米,种草坪3300平方米,设置围挡公益广告面积1.53万平方米,清理建筑垃圾及垃圾1350立方米,查处渣

土车220余辆。辖区内在建建筑工地13处,目前,经惠济区扬尘污染综合整治办公室考核、验收,这13家在建工地均已达标。

接下来,大河路街道将继续加大对各在建工地采取日巡查与日例会相结合的方法,推行扬尘整治网格巡查模式,责任细化到人。继续安排执法人员,在重点道路路口对渣土车辆进行24小时巡查,重点对路面污染、超载超载、道路上非法倾倒建筑垃圾等违法现象进行检查和整治。



陇海马路街道办事处创新开办的“陇海党群课堂”昨日开课,来自市委党校的老师为百余名机关党员、社区群众作《新常态视域下,执政党面临的考验和危险》的报告。 本报记者 栾月琳 摄